

家电汽车销售增长 餐饮住宿消费回落

上月 咱河南人把钱花哪儿了

本报讯(记者 成燕)记者从省商务厅昨日召开的新闻发布会获悉,8月份,我省消费品市场继续保持稳中回升态势。其中,家电、汽车销售加快增长,餐饮住宿消费回落明显。

基本生活类销售平稳增长。受刚性需求拉动,吃、穿、用等基本生活用品类销售平稳增长。8月份,粮油食品饮料烟酒类销售同比增长14.7%,服装、鞋帽、针纺织品类同

增长7.6%,日用品类同比增长3.4%。

家电、汽车销售加快增长。随着市场对政策退出效应的消化,家电、汽车市场经过短期的低迷,销售有所加快。8月份,家用电器和音像器材类销售同比增长50.4%,汽车类销售增长11.2%,与上年同期相比,增幅分别加快35.3和1.2个百分点。

金银珠宝类保持旺销。全球经济复苏好于市场预期,国际金价持续震荡回升,金银珠

宝保持旺销。8月份,金银珠宝类销售同比增长30.8%,增幅同比加快7.3个百分点。

餐饮住宿消费回落明显。餐饮业收入同比增长1.0%,住宿业收入同比增长5.9%,增幅同比分别回落8.8和14.3个百分点。该厅重点监测的120家样本中,餐饮和住宿企业销售额同比分别下降4.7%和3.3%。

生活必需品价格稳中有涨。伴随双节临近、需求回升及高温少雨天气,我省生

活必需品价格呈稳中有涨态势。8月份,该厅重点监测的60种重要生活必需品价格与7月相比,38种上涨,22种持平 and 下降;与去年同期相比,34种上涨,26种持平 and 下降。其中蔬菜、水产品、粮食、猪肉、食用油同比涨幅分别为17.5%、7.3%、4.9%、2.2%和2.1%,蔬菜、鸡蛋、水产品、猪肉、粮食环比涨幅分别为15.4%、9.8%、3.1%、2.2%和0.2%。

8月 全市用电增速创18个月新高

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 常二伟 通讯员 宋玉清)市统计局昨日发布信息,8月份,全市全社会用电量50.6亿千瓦时,同比增长14.08%;增速创今年以来新高,也是从2012年3月份到目前18个月以来的最高增速。分析指出,由于8月天气持续高温,居民生活、商业等降温用电负荷快速增长,拉动用电量大幅增加。

8月用电量较7月大幅提高

8月份,受高温天气影响,全社会用电增速较7月份大幅提高,环比提高7.46个百分点。除第一产业增速同比下降外,全行业及城乡居民用电量增速同比普遍增长。其中,第二产业用电31.8亿千瓦时,同比增长8.66%,增幅较7月份提高4.43个百分点;第三产业用电8.8亿千瓦时,同比增长21.78%,增幅较7月份提高7.62个百分点。

当月新增发电量几乎全供居民

8月份,城乡居民生活用电9.1亿千瓦时,同比增长30.8%,较7月份用电净增2.7亿千瓦时。据悉,全市8月份比7月发电量净增3亿千瓦时。也就是说,8月电力行业新增的发电量几乎全部供应城乡居民使用。

其中城镇居民生活用电量同比增长26.69%,环比7月份提高12.91个百分点;乡村居民生活用电量同比增长38.37%,环比7月份提高30.32个百分点。

电力行业成工业用电主力

电力行业成为拉动工业用电量增长主要力量。8月份,全市工业用电量同比增长8.74%,环比提高4.61个百分点。其中,电力行业用电量同比增长29.89%,拉动全市工业用电量增长5.04个百分点,而7月份电力行业仅拉动全市工业用电1.42个百分点,电力行业成为8月拉动工业用电量增长的主要力量。

发电量的大幅增加成为电力行业用电量增长的主要因素。分析显示,8月份全市发电量同比增长37.6%,环比提高23.2个百分点。

三部门联合 规范保障房建设

得房率在65%以上 单层不能超过10户

本报讯(记者 刘招 通讯员 白天)昨日,记者从市房管局获悉,为引导规范保障房建设,市规划、建设、房管三部门联合印发《郑州市保障性住房建设导则(试行)》和《郑州市公共租赁住房设计导则(试行)》(以下简称《导则》)。

《导则》对保障性住房建设选址与规划、建筑设计及标准、装饰装修与设施设备、户外小区环境、施工和验收等工作进行了规范,同时要求,各有关单位、各相关企业应在建设和建设保障性住房时,结合自身特点,突出以人为本,按照“规划科学、配套健全、环境优良、工程优质”的原则,注重规划、设计的深度,倡导精细化设计,建设适应中低收入家庭生活居住水平的安全、适用、经济、美观、资源节约与环境友好的宜居小区。

《导则》鼓励在道路通达、公交便捷的城市新区、产业集聚区、经济开发区建设以公共租赁住房为主、配套设施完善的大型保障性住房复合社区。对保障性住房建设提出了低碳、环保、可持续发展的理念,要求积极推广先进成熟、经济适用、安全可靠的新技术、新工艺、新材料、新设备。

为提高保障性住房建设的品质,《导则》有针对性地增加了部分限值条款,如:提出住宅使用率控制指标,以合理减少公摊面积,得房率须在65%以上;为避免户型朝向不合理问题,规定南北向和东西向户型数量的设置比例为7:3;为避免每单元单层住户过多,要求每单元单层户数不能超过10户;对电梯数量的设置明确提出了配置标准。

河南省房地产业商会常务副会长赵进京认为,该《导则》是我市保障性住房规划、设计和建设的重要标准,是编制、评估和审批保障性住房项目的重要依据,是对建设项目全过程监管的尺度,是我市保障房建设史上里程碑的规定。

全省工业生产 固定资产投资增速回升

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 常二伟)省统计局昨日发布信息,全省经济发展呈现企稳向好势头,1~8月,全省工业生产、固定资产投资增速回升,市场销售运行基本平稳。

8月份,全省规模以上工业增加值同比增长13.8%,增速比7月份加快2.3个百分点。1~8月,全省规模以上工业增加值增速比前7个月加快0.3个百分点。全省40个工业行业大类中,37个行业增加值同比增长,增长率为92.5%。全省重点监测的98种工业品中有79种产量保持同比增长,占80.6%。其中,手机增幅最大,同比增长55.2%。

1~8月,全省固定资产投资增速比前7个月微升0.1个百分点。其中,占全省投资比重81.7%的民间投资同比增长1.2个百分点。前8个月,民间投资对全省投资增长的贡献率达到86.4%。全省新开工项目完成投资增长14.6%,增速比前7个月加快1.3个百分点。

从前8个月零售月度增速来看,各月均增速保持在13.0%左右。8月当月,全省社会消费品零售总额增长13.4%,比7月加快0.3个百分点。1~8月,全省社会消费品零售总额增长13.2%,与前7个月持平。

秋季装修旺季到 软木地板成新宠

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南)记者发现,随着秋季装修旺季到来,家居建材成为热门话题。而随着市民生活条件日益提高,软木地板成为市场的新宠,很受市民青睐。

昨日上午,记者在东建材等家居广场看到,前来咨询装修事宜的市民不在少数。“软木地板颜色柔和,材质表面的树皮纹理更贴近自然。”一家专卖店经理李红军介绍说,软木地板取材橡树的外层树皮,软木孔隙多,隔音效果好,而且脚感舒适温暖,软木的回弹性可大大降低长期站立对人体背部、腿部、脚踝造成的压力,同时有利于老年人膝关节的保护,能最大限度降低人体的伤害程度,因此很受市民特别是老年人青睐。据了解,软木地板每平方米价格在500元到600元,比传统实木复合地板略高。

业内人士李强提醒说,如果压强较大的物体压在软木地板上,地板可能会被压出坑来,有时候会影响美观;软木地板带有沟纹,更容易存灰,此外,普通软木地板防水、防腐性能不如强化地板,这就要求买家在清洁打理上更精心一些。



我市节前月饼抽检全部合格



本报讯(记者 宋建巧 通讯员 袁其柱)昨日,省食安办食品安全第一督导组,赴我市食品生产、配送和餐饮企业,检查双节期间食品安全工作落实情况。

督导组上午到巩义市检查了食品生产、经营和餐饮企业,下午来到我市郑东新区。督导组一行首先来到郑州天鹤城国际饭店,到饭店后厨实地查看食品安全规章制度制定、落实情况,随后,督导组来到锦江麦德龙现购自运有限公司郑州郑东商场,检查了商场在农产品检测、肉类储存配送、索证索票等方面工作。拿起一包鱼干扫描一下,捕捞过程包括船长的照片都会显现到屏幕上,最后还附有检验报告,麦德龙先进的食品安全信息追溯系统受到督导组的称赞。

最后,督导组来到郑州双汇食品有限公司,到屠宰车间和分割车间,查看肉制品制造过程。检查结束,督导组对我市食品安全工作给予充分肯定。

为保障双节期间食品安全,市食办从今年5月份起,便组织开展了中秋、国庆双节食品安全大检查,重点检查月饼、食用油、肉制品、酒类等节日热销食品生产加工企业。截至目前,已检查月饼(包括馅料)生产企业73家,食用油生产企业50家,肉制品生产企业61家,未发现重大违法违规行为。

近期市食安办又重点对市场节日食品开展了抽检,其中月饼抽检136批次,合格率为100%。

我省重点规范成品油和酒类市场



本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,双节将至,为规范我省成品油和酒类流通市场,该厅已于近期启动两项专项整治活动。

据介绍,8月份,我省各级商务执法队伍累计出动12737次,查处违法违规企业、商户402家,涉及金额56.3万元;行政处理案件320起,环比增加175%,其中成品油销售和酒类流通增幅较大。为规范成品油和酒类流通市场,该厅已启动两项专项整治活动。

整治成品油市场秩序。省商务厅会同省发改委等11个部门联合开展为期半年的成品油市场秩序专项整治行动。经网式自查,发现的主要问题有:一是个别成品油经营企业存在价格违法、掺杂使假、短斤少两、无照经营、侵犯他人注册商标专用权等违法违规行为;二是部分成品油经营企业安全管理制度落实不到

位,安全设施设备老化,失去安全功能。下一步各省辖市商务局将对查出的问题进行梳理分类,按规定进行整改处理。

专项整治酒类流通领域。即日起至本年底,省商务厅将在全省开展酒类流通管理专项整治活动。活动主要内容是:查处未备案登记从事酒类经营的行为;查处未使用《酒类流通随附单》或未按要求填制《随附单》的行为;查处伪造、涂改、出租、转让、买卖或骗取《酒类流通随附单》的行为;查处未建立酒类购销台账、经营商品来源不明的行为;查处未按规定储运和销售散装酒的行为。整治重点包括:检查大型商场超市、餐饮及名酒专卖店等终端零售环节;酒类生产企业销售公司、大的批发商等批发环节,特别是酒类商品来自总代理、总经销的批发企业、商户以及商务部门等。

世界海拔最高 民用机场通航

9月16日,首架来自成都的航班平稳降落在稻城亚丁机场,标志着这座世界海拔最高的民用机场正式通航。

稻城亚丁机场位于四川省甘孜藏族自治州南部稻城县北部桑堆乡海子山上,海拔高度4411米;飞行区等级指标为4C,跑道长4200米,航站楼占地5000平方米。项目总投资约15.8亿元,建设工期2年,2012年11月23日试飞成功。目前稻城亚丁机场已开通往来于成都的日飞航班,与成都的2天车程缩短为1小时的飞行距离。

图为执行首航的国航客机乘务组在稻城亚丁机场合影留念。 新华社发



我省服务业增加值突破万亿元

服务业重点领域发展行动方案出台

本报讯(记者 李娜 实习生 龚芮)2013年,全省服务业增加值突破1万亿元,增长9.5%以上,占生产总值的比重提高到31%左右;服务业固定资产投资达到10750亿元,增长21%以上。昨日,省政府办公厅下发《2013年河南省服务业重点领域发展行动方案》(以下简称《方案》),对此工作进行了安排部署。

现代物流: 郑州国际物流中心全年完成投资380亿元

根据《方案》,我省将依托优势,推动建设支撑产业发展和消费结构升级的现代物流体系。郑州国际物流中心和节点体系方面,围绕建设全国现代物流中心和国际航空物流中心,以现代综合交通运输体系为依托,结合郑州航空港、无水港、国际物流园区及节点城市物流园区建设,抓好200个重点物流项目,争取全年完成投资380亿元。其中,航空港方面,重点推进机场二期货机停机坪、仓储站等物流配套工程和海关二级监管库、航空快件处理中心、

天地华宇转运枢纽、中外运中部物流枢纽重点项目建设,启动航空物流园区(北区)规划建设,建设完善机场多式联运转运设施。加快航空电子口岸建设,实现“区港联动”、“区际联动”、“一站式”通关。积极申报药品等产品进口口岸,培育全国进口特色商品集散中心。

文化产业: 打造郑州区域性文化中心

《方案》指出,我省将以文化园区和骨干企业为抓手,推动产业集聚集群发展,提升文化产业规模化、集约化、特色化水平。打造郑州区域性文化中心,加快华强文化科技产业基地一期工程、河南出版产业基地、河南文化产业影视基地等7个重点项目建设,力争开工建设中原国际演艺中心(“水舞间”)、大河文化物流、创意岛项目,加快动漫衍生品创意产业基地、河南媒体城、郑州现代传媒中心项目前期工作。文化产业重点园区和骨干企业方面,将培育年营业收入超过50亿元的企业2家,超

旅游业: 重点培育4大旅游产业集群

按照《方案》,我省将重点培育4大旅游产业集群:嵩山文化体验旅游集群,深化与港中旅集团的合作,推进“天地之中”文化旅游产业园建设,继续举办“天地之中(嵩山)·华夏文明与世界文明论坛”,以照见山居为核心开发“禅乐颂”禅修体验、禅宗素斋等特色产品,力争旅游总收入达到80亿元;南太行山地运动旅游集群,以林虑山、万仙山为重点,办好安阳航空运动旅游节、新乡国际攀岩邀请赛等知名赛事,力争旅游总收入达到100亿元;焦作山水文化旅游集群,依托“太极故里”、

“山水焦作”两大品牌,丰富景区文化内涵和提升品位,力争旅游总收入达到200亿元;伏牛山森林度假旅游集群,发展鲁山温泉、栾川滑雪、西峡漂流等休闲产品,加快豫西大峡谷(卢氏)、龙峪湾国家森林公园、宝天曼仲景养生谷等项目建设,力争旅游总收入达到180亿元。

信息服务业: 打造中西部地区规模最大的呼叫服务基地

信息服务业和居民生活密不可分,根据《方案》,我省将优先发展呼叫中心,加快洛阳中国移动集团呼叫中心和信阳中国电信集团呼叫中心基地建设,全年新增1.5万个席位,打造中西部地区规模最大的呼叫服务基地。同时,我省还将加快基础电信服务能力提升和“三网”(电信网、广播电视网、互联网)融合步伐,重点推动移动通信资费、宽带上网资费下降20%以上。